
Eins, zwei oder drei?! 

FRAGEKARTEN
für Lehrer/-innen

Die meisten Neophyten 
sind ...

1. potenziell invasiv
2. nicht invasiv
3. invasiv

Die meisten in Deutschland 
vorkommenden invasiven 
Neophyten stammen aus …

1. Südamerika
2. Nordamerika
3. Australien

Was ist der bedeutsamste 
Einfuhrvektor für invasive 
Arten in Deutschland?

1. Gartenbau
2. Aquaristik
3. Forstwirtschaft

Wie hoch kann der
Riesen-Bärenklau werden?

1. bis zu 1 m
2. bis zu 2m
3. bis zu 4 m

Welcher invasive Neophyt 
kann schwere Hautverlet-
zungen verursachen?

1. Riesen-Bärenklau
2. Roteiche
3. Immergrün

Welche gesundheitlichen 
Folgen kann die Ambrosia 
verursachen?

1. Verbrennungen
2. Asthma und Allergien
3. Juckreiz

Welcher in Deutschland vor-
kommende Neophyt stammt 
von der Insel Sachalin?

1. eine Art der Goldnesseln
2. eine Art der 

Staudenknöteriche
3. eine Art der Aronstäbe

Was hilft Neophyten, sich 
schnell zu verbreiten?

1. Dominanzbestände
2. intraspezifische 

Konkurrenz
3. Hochwasser

Wie viele Neophyten-Arten 
gibt es aktuell in Deutsch-
land (Stand: 2014)

1. 2500
2. 500
3. 1000

Wie hoch sind die Kosten 
der gesundheitlichen Schä-
den durch Riesen-Bärenklau 
in Deutschland?

1. rund 1 Million 
2. rund 500.000 
3. rund 20.000 

Welche Auswirkung von
Neophyten ist ein 
Naturschutzproblem?

1. Gesundheitsgefährdungen
2. Ausbildung von 

Dominanzbeständen
3. schnelle Ausbreitung

Wie stark hat sich der Rie-
sen-Bärenklau in Sachsen-
Anhalt von 1991 bis 2011 
ausgebreitet?

1. etwa verdoppelt
2. etwa verfünffacht
3. etwa verdreifacht

Kopiervorlage


